

# 不管开啥车，都别喝酒！

**拘役仨月罚金两千，栾川一小伙儿成我市摩托车醉驾被判刑第一人  
醉酒驾驶摩托车、拖拉机、电瓶车等机动车，与醉驾汽车同罪**

□记者 邓超 通讯员 李延武

两瓶啤酒下肚，换来3个月拘役和2000元罚金——昨日，一个多月前发生的一起交通事故终于有了处理结果，栾川县人民法院当庭宣判，骑摩托车将人撞伤的被告人梁泽坤醉酒驾驶机动车，其行为已构成危险驾驶罪。据悉，梁泽坤是我市“酒驾入刑”以来因醉酒驾驶摩托车被判刑的第一人。

这个“第一”并不光彩，这件事为更多的人敲响警钟：酒后驾驶摩托车也属酒驾，与汽车驾驶员酒驾处罚相同。



绘图 李玉明

## 1 事件回放：喝了啤酒去接人，半路和别人撞车了

5月6日下午，家住栾川县城关镇的梁泽坤和朋友到县城附近的一家饭店吃饭，两人要的几瓶啤酒很快就喝完了。据梁泽坤后来供述，“当时自己喝了有两瓶”。

俩人越喝兴致越高。后来，梁泽坤打电话给另外一个朋友常某，让常某去他家喝个痛快。

## 2 法院宣判：处拘役3个月，罚金2000元

5月10日，梁泽坤因涉嫌危险驾驶罪被栾川县公安局刑事拘留。随后，他被栾川县人民检察院以危险驾驶罪提起公诉。昨日，栾川县人民法院对该案进行了公开审理，并当庭宣判。

主审法官认为，被告人梁泽

坤从饭店出来，骑着自己的白色踏板两轮摩托车去接常某。此时已是下班时分，街上人多车多。行至县城君山路时，梁泽坤反应稍一迟钝，骑着自行车的路人李某便和他迎面撞在了一起。后经鉴定，李某左侧下颌骨被撞骨折，面部损伤构成轻伤。

民警赶到现场后发现，梁泽坤满脸通红、浑身酒气、站立不稳。后经市君山法医临床司法鉴定所抽血化验，梁泽坤每100毫升血液中的酒精含量为107.5毫克，为醉酒驾驶机动车。

经交警部门认定，梁泽坤在这起交通事故中负全部责任。

最终，法院作出一审判决：被告人梁泽坤犯危险驾驶罪，判处拘役3个月，并处罚金2000元。

记者从市中级人民法院了解到，这是我市首例因醉酒驾驶摩托车而被刑事处罚的案件。

## 3 民警提醒：醉驾摩托车、拖拉机、电瓶车同样受罚

5月1日，新修改的道路安全法正式实施，从此，醉酒驾驶作为危险驾驶罪将被追究刑事责任。但许多机动车驾驶员对这项“醉驾入刑”的新规定，仍存在认识误区。

昨日，记者在市区随机走访了几名摩托车驾驶员，发现大家都不知道醉驾摩托车也是犯法行为。

“喝醉了开摩托车没啥大事，我

开的又不是汽车。”在关林市场门前，一名摩托车车主不以为然地说。

果真如此吗？市交警支队法制科工作人员说，根据法律规定，“在道路上醉酒驾驶机动车的，处拘役，并处罚金”，这个“机动车”不光指汽车，还包括电车、电瓶车、摩托车、拖拉机、农用机械车等所有轮式车辆。

市交警支队负责人表示，“醉驾入刑”新规实施近两个月以来，因酒驾引起的交通事故已大为减少。就酒驾行为来说，汽车司机的酒驾行为给他人带来的危害最大，摩托车司机酒驾更容易使自身受到伤害。

“大部分摩托车驾驶员的安全意识亟待加强，大家切莫以身试法。”这位负责人表示。

# 洛阳人看 洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。  
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。  
移动用户发送短信 LYD 到 10550300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655385订阅，3元/月。不收GPRS流量费。  
精彩触手可及

## 绘90米长卷 庆党九十华诞 9位老人想将其捐赠给有关部门

□记者 张光辉 特约记者 王占国文/图

6月27日上午，在关林景区广场，一幅长达90米的精美书画长卷吸引了不少市民和游客的目光。这幅书画长卷是我市河洛原书画院苏丙州、张忠信、李书东等9位老人耗时月余精心创作的。

9位老人中，8人是具有50年以上党龄的老党员。他们年龄最大的83岁，最小的也年逾七旬。在党的90岁生日到来之际，老人们发挥书画特长，自费购买笔墨、宣纸，运用行、草、隶、篆和国画手法，耗时月余，精心绘制了这幅长90米、宽90厘米，9个章节4900字的书画长卷，献给党的九十华诞。9位老人有个心愿，就是将这幅精心绘制的书画长卷捐赠给有关部门收藏。



## 失散了42年的亲人，你在哪里 —苏州男子来洛寻弟，您有线索可与我们联系

□记者 赵玉杰 通讯员 付书敏

“弟弟你在哪里？42年了，咱哥仨该团聚了，年近古稀的父母都很想念你！”提起同胞弟弟，今年49岁的江苏省张家港市市民戴卫清心里很不是滋味。他驱车来到洛阳，希望通过本报寻找他失散了42年的弟弟。

时间追溯到1969年夏天戴卫清的三弟刚出生那天。

当时，戴卫清住在江苏省苏州市沙洲县凤凰公社新民大队15小队，他们家庭条件不好，再加上戴卫清和他的二弟戴卫平都是男孩，父母动了将三弟送人的念头。

经人介绍，一名洛阳男子来到戴卫清家中。随后，母亲说要带三弟去串亲戚。可是半个月后，回来的只有母亲一人。

事后，戴卫清才从父母的对话中

得知三弟已经被送人了。

戴卫清说，按照约定，三弟的养父将三弟百天时在洛阳东风照相馆拍的“百天留念”照片和全家照寄给了他们。

“三弟现在应该42岁了，他现在过得怎么样？”戴卫清说，如今，他和二弟都已年近半百，心中最想念的就是这位从未谋面的弟弟。

“母亲也很想念弟弟，她经常拿出三弟‘百天留念’的照片偷偷流泪。”戴卫清说，送走三弟，老人一直很内疚。

戴卫清希望我们可以为他转达他们对弟弟的思念之情：“虽然我们分隔了40多年，可在我们心中，你始终是我们的亲人。如果你的养父母还在世，我们愿意把他们当成自己的父母对待。兄弟，家人等着与你重逢！”

如果您有什么线索，请拨打本报热线66778866和我们联系。

## 树枝粉碎机上岗 绿化工人省事多了



昨日，在唐宫中路，市绿化工程管理处三队的工作人员利用树枝粉碎机“回收”树枝。

据悉，每年夏天，绿化工人都会修剪道路两旁的行道树。往年，他们将行道树垂枝砍下后，不仅要用货车将其送到统一地点进行粉碎处理，还要忙上忙下装车卸车。有了树枝粉碎机后，他们可以将树枝直接粉碎，然后放入货车车厢中运走。处理后的树枝废料经过加工，摇身一变就成了环保植物肥，一举两得。

记者 李卫超 摄影报道